Fragen zur Betriebsergebnisrechnung

Die Kennzeichnungen bei den Antworten bedeuten:
richtig (+)
falsch (-)

1. Aufgabe der Betriebsergebnisrechnung ist,

die Kosten pro Produkteinheit zu bestimmen;

das Betriebsergebnis fur die kurze Periode zu ermitteln;

das Betriebsergebnis und das neutrale Ergebnis zu ermitteln;
die Ertrage und Kosten einer Periode gegenuberzustellen.

2. Die Abgrenzungsrechnung

leitet die Ertrage und Aufwendungen der externen Erfolgsrech-
nung in Leistungen und Kosten der internen Erfolgsrechung Uber;
erfolgt sowohl im Einkreis- als auch im Zweikreissystem;

dient der Ermittlung des Unternehmenserfolges;

lasst den neutralen Erfolg des Unternehmens erkennen.

3. Stimmt es,

dass die kalkulatorischen Kosten lediglich den Rechnungskreis |l
berthren?

dass zu den kalkulatorischen Kosten Anderskosten und Zusatz-
kosten rechnen?

dass Zusatzkosten aufwandsungleiche Kosten sind?

dass die kalkulatorischen Kosten in der Kosten- und Leistungs-
rechnung den tatsachlichen Werteverzehr bertcksichtigen sollen?

4. Anderskosten

fallen in gleicher Hohe im Rechnungskreis | und im Kosten- und
Leistungsbereich an;

wirken sich in der Abgrenzungsrechnung wie ein neutraler Auf-
wand aus, wenn sie hoher als die entsprechenden Aufwendungen
in der Geschaftsbuchflihrung sind;

vermindern den Saldo der kostenrechnerischen Korrekturen in der
Abgrenzungsrechnung, wenn sie niedriger als die entsprechenden
Aufwendungen in der Geschaftsbuchfluhrung sind;

konnen den Saldo der kostenrechnerischen Korrekturen in der
Abgrenzungsrechnung erhohen oder vermindern.
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5. Zusatzkosten

¢ mehren in der Geschaftbuchfihrung den Aufwand;

e werden im Kosten- und Leistungsbereich als Kosten gebucht und
in der Geschaftbuchflihrung als Aufwand;

e werden in der Geschaftsbuchflihrung und im Abgrenzungsbereich
als Aufwand gebucht;

e werden als Kosten im Kosten- und Leistungsbereich verrechnet
und erhdéhen den Saldo der kostenrechnerischen Korrekturen im
Abgrenzungsbereich.

6. Auswirkungen auf die Abgrenzungsrechnung ergeben sich nicht,

wenn

e in den Aufwendungen des Rechnungskreises | neutrale Aufwen-
dungen enthalten sind;

¢ die Kosten im Kosten- und Leistungsbereich den Aufwendungen
im Rechnungskreis | entsprechen;

¢ lediglich Anderskosten und keine Zusatzkosten anfallen;

e Anders- und Zusatzkosten im Kosten- und Leistungsbereich gleich
hohen neutralen Aufwendungen im Rechnungskreis | gegenuber-
stehen.

7. Das Gesamtkostenverfahren
o stellt der Gesamtleistung einer Periode die Gesamtkosten der Pe-
riode nach Kostenarten gegliedert gegenuber;
e setzt eine Kostenstellenrechnung voraus;
e eignet sich nur fur Industrieunternehmen;
e |asst die Erfolge der Kostentrager erkennen.
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